
 على المترشح أن �ختار أحد الموضوعین الأتیین 
 الموضوع الأول

 نقط) 4( التمر�ن الأول
)معلم المتعامد و المتجانسالالفضاء المزود �في  نعتبر ); , ,O i j k

  
Bالنقط   ، A  ،C وD ذات     

)الإحداثیات ) ( )1;2; 1 2;2;2،− −  ،( )1; )و −5;3  على الترتیب. 5;8;5(
Bبین أن ــــــ /  أ1  ، A وC .لیست في استقامیة  

ABأحسب  ــــــ ب     AC⋅
 

 .ABC، إستنتج طبیعة المثلت    
)/ لیكن الشعاع2  )5; ;n α β


.                               

nحتى �كون  βو  αعین العددین الحقیقینــــ  أ    


)ناظمي لـ شعاع  )ABC . 
)أكتب معادلة د�كارتیة للمستوى  ـــــ ب    )P  الدي �شمل النقطB ، A وC. 
)عن المستوى  Dبین أن �عد النقطة ـــــ جـ   )P  أحسب حجم ر�اعي الوجوه ،  86هوABCD. 
)/  لتكن 3 )Sالنقطة سطح �رة مر�زهاD تمس المستوى و( )P. 

)ـأكتب معادلة د�كارتیة ل     )S. 
4/( )المستقیم الذي �شمل النقطة  ∆( )0;2;0E  و العمودي على المستوى( )P. 

)بین أن  )�قطع  ∆( )S النقطةنسبة إلى في نقطتین متناظرتین �الD. 
 نقط) 5(التمر�ن الثاني

)المستوي المر�ب  المنسوب إلى معلم متعامد ومتجانس  ); ;o u v
 

 

)عددان مر�بان ، تحقق من صحة  bو  aأ ـــــ    /1 )3 3 2 2( )a b a b a b ab− = − + + 

9المعادلة : Cحل في مجموعة الأعداد المر�بة ب ــــ      
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 .هو المجهول zحیث  

3حیث   zحلول المعادلة ذات المجهول   Cإستنتج فيجـ ـــ         27 0z − = . 

المستوي التي لاحقاتها على الترتیب من نقط  C وA ،Bلتكن  / 2 
4
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Aأكتب العدد المر�ب أ ـــ    C
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 على الشكل الأسي . 

 .S�طلب حساب مساحته  ABCإستنتج طبیعة المثلت  ب ــــ  
  .Aإلى النقطة  Bو الذي �حول النقطة  Cالذي مر�زه النقطة  Rأكتب العبارة المر�بة لدوران  / أ ـــــ 3



  . R�الدوران  Aصورة النقطة  Dzذات اللاحقة  D عین النقطةــ ــــب   
 .ABCD طبیعة الر�اعي جـ ـــ عین بدقة  
  4/Mالمستوي التي لاحقاتها ة مننقطz 

)عین أ ــــ         )E مجموعة النقطM : من المستوي حیث( )1 2 2 2 4 2 3i z i+ − + = . 

)عین ب ــــ       )E′ مجموعة النقطM : من المستوي حیثarg( ) arg( )A Az z z z π− − − Az(حیث   = z−  مرافقAz z−.( 

 نقط) 4(التمر�ن الثالت

( )nu4غیر معدومة تحقق :  تتالیة حسابیة متزایدة تماما حدودها أعداد طبیعیةم
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 .0uثم أحسب  5uو3uعین الحدین  )1
3�فرض : )2 15u =  

)حد من حدود  2019ثم بین أن  nبدلالة  nuأكتب أ ــــ   )nu  و عین رتبته. 
)عین الحد الذي إبتداءا منه �كون مجموع حدین متعاقبین من ب ـــــ      )nu  1962�ساوي. 

3( n  عدد طبیعي غیر معدوم 
0حیث :Sالمجموع nأحسب بدلالة أ ـــــ     1 2 2... nS u u u u= + +. 
1حیث : 2Sو1Sالمجموعین  nإستنتج بدلالة ب ـــــ        0 2 4 2... nS u u u u= + + 2و + 1 3 5 2 1... nS u u u u −= + + +. 

 نقط)7التمر�ن الرا�ع (

[المعرفة على fنعتبر الدالة [ ] [, 3 1,fD = −∞ − ∪ )3�ما یلي:  ∞+ ) ln
1
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x
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)نرمز بـ   )fC  إلى  تمثیلها

)البیاني في معلم متعامد و متجانس  ; , )O i j
 

 )cm2.)  (الوحدة 
)بین أن النقطة / 1 )1;1A )مر�ز تناظر للمنحنى − )fC. 
أحسب النهایتین التالیتین : /  أ ــــــــ 2
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 ثم فسر النتیجتین بیانیا .  

limبین أن ب ـــــــ      ( )
x

f x
→ +∞

= limثم إستنتج النها�ة   ∞− ( )
x

f x
→− ∞
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)بین أن المستقیم  -أ/  3 yذو المعادلة   ∆( x= )مقارب مائل للمنحنى    − )fC  و ∞+�جوار−∞. 

)أدرس وضعیة المنحنى  -ب      )fC   النسبة إلى المستقیم�( )∆. 
: fDمنxاثبت أنه من اجل �ل / 4
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 ثم شكل fمستنتجا اتجاه تغیر الدالة

  جدول تغیراتها.
)الشكل المقابل �مثل المنحنى  / 5 )fC .  

  .مقار�ة أعد الرسم على ورقة میلیمتر�ة مع رسم المستقیمات ال
6/m ، وسیط حقیقي( )m∆  المستقیمات التي معادلاتها 

1yمن الشكل :              m x m= + + . 
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)بین أن جمیع المستقیمات أ ــــ  )m∆ تشمل النقطة( )1;1A −. 
)حتى لا تقبل المعادلة : mعین قیم ــ ب ـ ) 1f x m x m= + +  

  .ℜحلولا فيxذات المجهول الحقیقي
xمن أجل �ل  المعرفةhاحسب مشتقة الدالة/  أ ــــــــ 7 a> )حیث  − ) ( ) ln( )h x x a x a x= + + −  ،a . عدد حقیقي 
[على المجال fاستنتج دالة أصلیة للدالة  ــــــــب     [1;+∞.  
)دد �المنحنيللحیز المح A�السنتمتر مر�ع المساحة  احسبجــ  ــــــــ    )fC  والمستقیم( 2xو المستقیمین ∆( 3xو  = =. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 

 إنتهى الموضوع الأول 


